
שאלה בגיאומטריה                              

שאלה  

DCDE-כך ש ABנמצאת על הקשת  Eהנקודה . חסום במעגל ABCDמלבן   .

: הוכיחו כי

BCEB .א  

DBAEDB .ב  

 

  ןפתרו

ABDDEBונוכיח כי , BDואת  EBנחבר את  .א : 

1) DCDE  (נתון) , וגםABDC  (צלעות נגדיות במלבן) , ולכן

ABDE . 

2) oDAB 90 (ית במלבןוזו ) ולכןDB ומכאן  גם , הוא קוטר במעגל

oDEB 90 (וית היקפית הנשענת על הקוטרוכז .)

oDEBDABלכן 90. 

3) DBDB -  צלע משותפת לשני המשולשים. 

ABDDEBלכן   (על פי משפט החפיפה הרביעי ) ולכןABEB  .

BCABאבל   (צלעות נגדיות במלבן) , ולכןBCEB  .

ABEBבסעיף א הוכחנו את שוויון המיתרים  .ב  , ולכן הזוויות ההיקפיות

DBAEDBכלומר , הנשענות על מיתרים אלה שוות . 


